

政务简报

近日，由区政协教科卫体委牵头主办、区教师进修学校承办的“情系教育”AI培训助力教育提质——“为民办事”送教育进学校活动在区教师进修校开展，区政协副主席刘林出席。（记者 钟泽冉）

民生直通车·问政

有诉求 上大美綦江客户端问政平台



这些事有回复

这个路口，可否安装红绿灯

拟进行整体规划，增设相关设施设备

市民反映：世纪花城一期大门丁字路口经常出事，是否可以安装红绿灯。

区公安局回复：经核实，你反映位置在世纪花城一期南门外道路汇入九龙大道主干道处丁字岔路口处，该处设置有礼让行人斑马线，其中世纪花城一期南门外道路为双向通行，共计2个车道；九龙大道主干道为双向通行，共计8个车道。我局已对该路口周边交通状况进行实地调研，收集流量数据，从当前情况来看该路口整体通行秩序良好，但在高峰时段确实存在车流量比较大的问题。我局已对接相关部门，拟就此路段交通现状并结合片区交通实际情况进行整体规划，增设相关设施设备，确保该路段交通秩序得到规范，确保交通安全。

图书馆新馆停车难

建议就近停车、绿色出行

市民反映：綦江图书馆新馆的停车场能否开放，上面和下面都是空着的。可以选择收费，这样图书馆也有收入，群众停车也方便。

区文化旅游委回复：图书馆新馆所在楼幢属綦江中学整体搬迁建设项目，学校前期未规划对外公共停车场，现有车位也因楼幢产权未落实，对外开放停车条件不满足。我们将继续积极向上级部门反映，争取早日解决停车难问题。

1. 建议就近停车。根据走访调查，图书馆新馆周边如东城花园有对外开放的付费停车场。市民可将车停放于此，然后通过地下通道步行至图书馆新馆。

2. 建议绿色出行。綦江正创建全国文明城市，倡导低碳出行，目前开往图书馆新馆（綦江中学站）的公交线路有107路、201路、202路、203路、210路、213路、219路。

农村建房办不到房产证

未按规划要求建房

市民反映：同一个村但政策不一样。原来的房子是土墙房要垮了，于是我按要求申请推倒重建，政府也同意批了手续。现在房子修好了，村上找各种理由说这个房屋建得不合格。我原基地重新建的，怎么就不合格了？同一个生产队的，也是重新建的房子，而且旧房屋还没有推倒完，他就可以办房产证？而我按正常流程操作重新修建，还说不合格了。请相关部门给个解释。

永新镇回复：一、关于农村建房验收的政策。根据《关于印发〈綦江区农村宅基地和建房规划许可审批管理实施方案（试行）〉的通知》（綦农委〔2020〕75号文件要求，建房竣工后，建房户至所在镇（街道）申请竣工验收，镇（街道）组织人员现场验收，实地检查农户是否按照批准面积、四至等要求使用宅基地，是否按照批准面积和规划要求建设住房，并出具《农村宅基地和建房规划许可验收意见书》，做好台账记录。通过验收的农户，可以向不动产登记部门申请办理不动产登记。

二、关于村民所述的未办理产权证的问题。经调查核实，该村民新建房屋后移占了林地，未按规划要求建房。故该房屋未通过竣工验收。接到该村民的情况反映后，镇建管办通过村委会与该村民取得联系，该村民认可其房屋后移的事实，但认为移位属于正常且移位较小，应当办理房产证。村干部已向该村民作了政策解释。

三、关于村民所述的其他人原房未推完但办理了产权证的问题。因未提及姓名，无法查证。如村民有疑问可到永新镇建管办核实相关情况，也可咨询永新镇农村建房窗口（联系电话023—48463233）。

二次供水收费是否合理

供水范围、收费标准均按要求执行

市民反映：千山美郡的业主每次去交物业管理费的时候都要收二次供水费用。物业工作人员说，不管楼层高低都要收二次供水费用。请问这收费是合理的吗？

政协委员回复：经核实，开发单位重庆千山万水置业有限公司与重庆市渝泰水务技术开发有限公司签订《二次供水管理协议》协议，明确约定了二次供水范围，本小区总住户3055户，二次加压供水户3055户，三栋及楼层均在二次加压供水范围。二次加压供水范围是由开发建设单位在出售房屋前按施工设计方案建设交付并投用。

关于收费数据及标准，收费数据为渝泰水务公司抄表后数据，业主缴费后，物业公司再从渝泰水务公司导出数据。物业公司严格按照重庆市渝泰水务技术开发有限公司要求执行，且业主与物业公司签订前期物业服务协议时已明确约定二次供水费价格（前期物业服务协议第四章第七条第六款水、电、气费用中约定）。

记者 杨莹 整理

便民服务

田维东遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司重庆綦江分公司开具的质量保证金收据，收据号：ZY20070900405360，金额：30000元，声明作废。

綦江首创！“工商联·会长贷”助企融资

本报讯（记者 廖静 杜浩）“艾总，25万元贷款审批通过了，您赶紧打开手机看一看……”7月3日，綦江民生村镇银行客户经理卢静第一时间联系了艾正伟。“得知客户的需求后，我们主动上门对接，了解客户经营、征信等情况，经核实审批，成功授信25万元，两年额度循环使用。”

原来在6月底，区建材商会副会长、永兴石材负责人艾正伟因扩建厂房和增加新型设备急需一笔流动资金。正当他焦头烂额时，恰巧碰到区工商联工作人员甯正琴到区建材商会宣传“工商联·会长贷”金融产品。

据甯正琴介绍，“工商联·会长贷”是綦江首创金融产品，主要依托工商联大平台优势，将民营经济人士综合评价结果作为民营企业信用运用到金融信贷领域，帮助中小微企业缓解融资压力。目前，该产品重点在工商联兼职副主席（副会长）单位，以及基层商会会长、副会长、秘书长单位

中先行先试，提供300万元以内的信用贷款，助力金融服务再升级。

在区工商联的牵线搭桥下，綦江民生村镇银行客户经理卢静第一时间联系了艾正伟。“得知客户的需求后，我们主动上门对接，了解客户经营、征信等情况，经核实审批，成功授信25万元，两年额度循环使用。”

看着账户里刚到账的25万元，艾正伟的喜悦之情溢于言表，“这个‘会长贷’还是可以，它是纯信用贷，审批比较快。只要你信用好，两三天时间几十万就到账了，确实是解决了我的燃眉之急。”

自今年1月“工商联·会长贷”推出以来，建行綦江支行、綦江民生村镇银行等5家银行已累计为区内82家企业授信贷款1.5亿元，有效缓解了小微企业资金周转压力，增强了企业发展信心。

区工商联相关负责人表示，下



艾正伟（右）通过手机查看“会长贷”进展情况。记者 廖静 摄

步，将以“工商联·会长贷”为基础，充分发挥桥梁纽带作用，加强与各金融机构的协作联动，接续推出“会员贷”等融资产品，努力满足民营企业多样化的融资需求，助推綦江民营经济高质量发展。

区政协成立为民办事专班 开展惠民活动 关爱特困老人

本报讯（记者 钟泽冉）近日，由区政协教科卫体委牵头主办、区政协教科界别承办的“情系老人冷暖 为民办事解难”关爱特困老人惠民活动在永城镇养老服务服务中心举行，惠及老人110余名。

活动现场，中医志愿者用独特的按摩手法，为老人们缓解身体的疼痛，让老人们感受到了身心的放松与舒适。同时，志愿者们还给老人理发，测血压、血糖、视力，给予饮食建议等。老人们也感受到了志愿者们关爱和

温暖，脸上洋溢着幸福的笑容。

据悉，区政协充分发挥政协优势，整合惠民资源，强化各方协作联动，汇聚社会各界资源，成立为民办事专班，开展“五进五送”等活动，助推全区民生事业发展。

区政协教科卫体文化文史学习办主任何建说：“今天我们组织政协委员和3支志愿服务队走进永城镇养老服务服务中心关爱老年朋友。接下来，将继续走进更多的乡村和社区开展此类活动，惠及更多老人。”



新农村制茶忙

近日，在石角镇新农村茶叶加工车间，工人们正在制茶。据悉，2017年开始，在挂钩单位和驻村工作队的支持下，该村积极盘活土地及闲置房屋等资源要素，规模化发展茶产业，形成了“基地+农户+企业”产、供、销一条龙的特色生产模式，带动周边近300户村民增收致富。

特约通讯员 熊宇 摄

20余名新党员集中宣誓

本报讯（实习记者 李新程）7月3日，2024年区直机关新党员集中宣誓仪式暨“学习新思想 建设新重庆 开创新局面”微宣讲比赛在通惠小学举行。

宣誓仪式上，20余名区直机关新党员在领誓人的带领下庄严宣誓。新党员们在铮铮誓言中感悟初心、凝聚力量，表达了永葆初心、砥砺奋进的信念及决心。

新发展党员、区教委学前教育科幼教专干冯小寒说：“今后，我会坚守初心，勇担使命，深耕不辍，将青春岁月献予教育事业，用情怀书写担当，用行动不辱使命，为实现办好人民满意的教育奋力前行。”

在随后进行的微宣讲比赛中，12位来自不同单位的选手们结合自己的亲身经历，以既存温度又具深度的讲演，将科学理论大众化，以小

切口承载大情怀，用小故事诠释大道理，为我区基层理论宣传工作添活力、增动力。

区政府办公室机关党总支副书记黄艳说：“这次微宣讲比赛既给了我展示自己的舞台，更让我有机会把身边人的故事讲给大家听，在今后的工作中，我将继续传承奉献精神，续写府办故事。”

快读

为全面加强军休党员教育管理，使军休干部思想意识不掉队，近日，綦江区和北碚区两地军休干部代表共同开展党建活动。在永城镇，军休干部们走进王良同志纪念馆（王良故居），在讲解员的带领下认真聆听王良同志英雄事迹，详细了解綦江的革命历程，沉浸式感悟红色文化，在学思践悟中坚定理想信念、汲取奋进力量。

实习记者 李新程

中央、市级媒体聚焦隆盛产业发展

本报讯（记者 张梦寒 石汉谋）7月3日，我区邀请新华社、农民日报、人民网等中央驻渝媒体和重庆日报、上游新闻等市级媒体的新闻记者来到隆盛镇，开展集中采访活动。

当天上午，采访组一行来到隆盛镇振兴村，听取了振兴村李子产业的发展规模和销售情况，实地参观了蜂蜜李、奈李的生长情况。作为村里的主导产业，振兴村共种植李子3100余亩，年产李子50万斤，产值1000万元。同时，还依托李子

产业发展乡村旅游，开展“李子采摘节”等活动，年接待游客2万余人次，有力助推了乡村振兴。

在场的新闻记者们纷纷表示，隆盛镇大力发展特色产业亮点明显、效果突出，展现了隆盛镇乡村振兴的成效。他们将发挥好各自平台优势，做好宣传报道，助力隆盛乃至綦江发展得更好。

“看到了隆盛这边完整的产业链，非常成体系、成规模，也带动了周边居民人均收入的提升，对乡村

发展有很好的助力。”人民网重庆频道记者胥世鹏说道。

“我希望通过镜头和笔，把隆盛的美景和乡村产业一块展现出来，让更多的人走进隆盛镇，让更多的人看见隆盛甚至綦江最美的一面。”上游新闻记者王梓涵说道。

采访当天，新闻记者们还实地查看了基层治理中心在隆盛镇运作情况，详细了解了我区“141”基层治理智治体系的在隆盛镇作用发挥。

通讯员 纪光新

近日，区中医院充分利用医院内现有地形地貌条件，组织各科室党员在该院5号楼前的岐黄本草园开展中草药种植，大力传承和弘扬中医药文化，彰显中医院的中医特色。经过近一个小时的努力，大家在园内共种下木瓜、药栀子、佛手柑、黄百合、葛蒲等10余种中草药，面积超400平方米。

记者 石汉谋